

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chilla Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero."

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 67

Cádiz: Jueves 22 de Enero de 1920

TELÉFONOS:

Para el interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

¡Paso a la actualidad!

En la Casa Matriz de Expósitos

No es la primera vez que nuestras andanzas de cronista, nos ponen en el grato deber de decir algo de establecimientos regidos por las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl.

Tal veneración sentimos por ellas que, para que nuestros elogios no aparezcan con desmesurado relieve, nos parece de oportunidad hacer la explícita manifestación de que nada tenemos de místicos y de que no vemos la labor de los ángeles de la Caridad a través del prisma de exaltados sentimientos religiosos. Vemos sólo mujeres, la labor silenciosa y abnegada de dulces mujeres que han consagrado su vida a la práctica de la caridad y del bien, desdiciendo alhagos y mundanales goces, para darse por entero a una obra tan piadosa, haciendo un culto de su amor al desvalido.

Nuestra visita a la Casa Matriz de Expósitos, ha dejado en nuestra alma, una vez más, un sentimiento de fervorosa admiración hacia las Hijas de la Caridad. Todo allí es orden, regularidad, limpieza, amor a la infancia, traducido en alardes de inefable maternidad, por la obra constante y continuada de santas mujeres que llevan a la niñez desvalida el raudal inagotable de su femenina ternura.

Pasan por la vida estos ángeles de la tierra, gustando sólo las amargas heces del sacrificio, cuando quizá fueran llamadas, la mayoría de ellas, por su cuna, por su educación, por propios merecimientos, a humanos destinos, llenos de seducción y gloria...

Es superiora actualmente de la Comunidad, sor Marcelina Gómez Dégano, fiel continuadora de las prácticas de la ilustre sor Dolores Clariana, de cuyo recuerdo hace un culto y, de la admiración por sus virtudes, una religión. Son muchos 38 años al lado de aquella santa señora, que consagró su vida entera a derramar el bien entre la infancia abandonada, para no sentirse como infiltrada de su doctrina y ansiosa de proseguir, sin solución de continuidad, su obra de amor y caridad.

Como un acierto indiscutible

dentro de la Congregación, se ha considerado la designación de Superiora a favor de sor Marcelina. Nada ha cambiado en el benéfico establecimiento, el alma de sor Dolores flota en el ambiente de la santa casa y la que fué su abnegada súbdita y lealísima compañera hasta el momento de su muerte, es digna sucesora de sus virtudes y ejemplar imitadora de su incansable actividad y celo en la dirección del benéfico establecimiento.

Al recorrer todas sus dependencias, desde el amplio patio, en uno de cuyos lados está la puerta de entrada a la capilla y en otro, el paso al salón de recibimiento, pasando por los dormitorios, cocina, cuarto de baño, comedores, etc., etc.; en todas se advierte el mismo orden, la misma esmerada limpieza, la misma apropiada distribución de local y servicios.

No falta un detalle: en el más insignificante, se ven reflejadas las huellas piadosas de las dulces hermanas, que se deslizan silenciosas y aladas; que alas de ángeles semejan sus tocas de inmaculada blancura...

Es un mecanismo admirable, el que funciona dando ambiente y vida a una institución tan simpática, tan humana, movido por seres humanos con una vocación divina, que les permite acoger amorosamente y prohiñar al irresponsable hijo de la falta.

Ciento veinticinco niños tienen alojamiento en la Casa Matriz, entre expósitos y albergados.

Designa con el nombre de expósitos el tecnicismo del establecimiento, a los depositados en el torno, los hijos del azar y del amor, sin padres conocidos, abandonados a la caridad oficial.

Y se llaman albergados, los depositados por sus padres, pobres de solemnidad que no pueden atenderlos y disfrutar de sus caricias.

Unos y otros, expósitos y albergados, son atendidos con el mismo admirable esmero y solicitud, durante el periodo de su lactancia y años subsiguientes hasta cumplir los siete años en que ingresan en el Hospicio Provincial, si antes no son recogidos por sus padres o por

familias piadosas que les prohijan.

La alimentación de los niños de pecho, está a cargo de 25 nodrizas, que bajo la vigilante inspección de las hermanas, cuidan al mismo tiempo de su limpieza y aseo.

Es muy frecuente, casi regla general, que el crecido número de niños no permita que todos sean atendidos en su nutrición por las nodrizas, pero la benéfica institución tiene previsto el caso y la leche de las vacas, admirablemente cuidadas, en otro establecimiento que es como prolongación y complemento de la Casa Cuna, el Sanatorio de San Severiano, es el alimento supletorio de la grey infantil.

Sostiene el establecimiento que está bajo su inmediata dependencia e inspección, la Diputación Provincial y le dispensa eficaz y señalada protección la Real Junta de Damas, de la que es por méritos propios, ilustre presidenta la Excm. Sra. Viuda de Moreno de Mora, virtuosa y noble dama de cuya abnegada filantropía, tantas y constantes pruebas recibe el pueblo gaditano.

Es actualmente diputado visitador don Pedro Toscano; médico del establecimiento el competente doctor don Rafael Bernal y administrador del mismo, don Manuel García González.

Diez Hijas de la Caridad con su superiora tienen a su cargo los trabajos que les son propios en la Institución y de ellas; la más antigua en el establecimiento es Sor Juana Melero. Alguna de las Hermanas es de tan avanzada edad, que ha celebrado ya sus bodas de oro en la Comunidad, y aun se siente con la agilidad y los bríos de una seminarista.

Permite, lector amable, simpática lectora, que más de una vez habrás sentido inundada tu alma de maternal ternura; al visitar la Casa-albergue de los niños, que por hoy no entre el cronista en detalles que puedan enturbiar la clara visión de este noble asilo de la infancia desvalida.

Nada de coeficiente de mortalidad infantil, detalles de alimentación, abundancia o escasez de material sanitario y reposición de ropas y enseres. El cronista se atiene a las manifestaciones de la bondadosa Superiora, de esta admirable Sor Marcelina, fiel continuadora de las normas de la ilustre Sor Dolores Clariana, alma y vida de la Institución durante cerca de 40 años.

Y Sor Marcelina dice que nada falta, que todo está admirablemente atendido, previstas todas las necesidades y cubiertos todos los servicios.

Y Sor Marcelina no miente; no sabe mentir, ni aun cuando dice que, si algo falta, las almas buenas que velan por los pobres niños y atienden solícitas a su alimentación y bienestar; se multiplican pródigas para que nada falte, ni nodrizas robustas, ni exquisita leche de vacas, ni ropitas limpias, ni canas blandas, ni brazos amorosos que difuminen la añoranza de las maternales caricias..... Por hoy, aplausos y felicitaciones nada más, por la buena y santa obra de la caridad inefable para las tiernas criaturas.

Que no siempre han de ser la sátira que muerde y el látigo que flagela, los acuciadores de voluntades dormidas o sin estímulos para despertar.

JAIME.

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.--GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas.—Especialidad en habanos selectos

CIGARRILLOS EGIPCOS y TURCOS

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases.

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

Ministros y ministerios

GACETA

Madrid, 22, 11' m.

Publica las disposiciones siguientes:

Ordenando se levante en provincias, mientras dure el periodo electoral, la suspensión de las garantías, por lo que respecta a las reuniones electorales.

—Desestimando las instancias patronales y obreras, en el sentido de que se mantenga durante seis horas el descanso nocturno en las panaderías.

Anunciando que la república Helvética ha notificado al Uruguay su adhesión al convenio de mejoramiento a los heridos y enfermos de los ejércitos en campaña.

Acordando que, a partir del día 20 del actual, el precio del frasco de azogue sea de 329 pesetas para la industria nacional, en la misma mina. En caso contrario, su precio será de 331 pesetas.

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.
APLICACIONES DE SUEROS
Y VACUNAS POLIVALENTES
Rosario Cepeda, núm. 28.

POLÍTICA Y POLÍTICOS

Propósitos de dimisión del ministro de Abastecimientos según «El Debate».—El presidente se niega a aceptarla.

Madrid, 22, 11'15 m.

El diario «El Debate», dice saber que el ministro de Abastecimientos, Sr. Terán, ha expresado al presidente del Consejo su propósito de dimitir, por discrepancia con sus compañeros en el problema de la exportación del arroz.

Allendesalazar—sigue diciendo el citado diario—se negó a aceptar la dimisión y confía lograr que Terán la retire, comprendiendo que una crisis parcial en estos momentos, causaría grave quebranto al Gobierno, que tal vez no pudiera sobrevivir.

Por todas estas razones, se ha ocultado noticia de tal interés.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty.
Cosecheros y exportadores de sales.
Almacanistas de coloniales y productos del país.

Misceláneas telegráficas

Por los estudiantes austriacos
Madrid, 22, 11'30.

La postulación efectuada por los estudiantes madrileños en los teatros, a favor de sus compañeros austriacos, alcanza la suma de 2.292 pesetas.

Descubrimiento definitivo del crimen de la plaza de Santa Ana.

Alicante, 22, 1'15.

Ha quedado totalmente descubierto el crimen de la plaza de Santa Ana, y del cual resultó víctima un obrero de los llamados «amarillos».

Además del detenido que hace tres días telegraficé, un nuevo obrero complicado en el hecho fué hoy encarcelado.

Este último llámase Manuel Castaño y ha declarado que cuando el muerto volvió a la taberna y el dueño de ella hizo salir a todos los desavenidos, llegaron a la plaza de Santa Ana, en cuyo momento, el que resultó muerto quiso hacer uso del revólver.

Entonces el declarante sujetóle por los brazos, momento que fué aprovechado por el otro detenido Manuel de Miguel, para herir al «amarillo» en el vientre con una aguja saquera.

Contra ambos, dictó el juez auto de procesamiento y prisión.

“El Aguaducho”

Calle San Rafael.

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

Movimiento sociológico

Reunión de dependientes en la Casa del Pueblo.—Se acuerda el horario del trabajo.

Madrid, 22, 11'50 m.

Se han reunido los dependientes en la Casa del Pueblo, para tratar de la jornada de ocho horas.

Se acordó que independientemente de la gestión de la Junta local de Reformas sociales, se realice otra cerca de los patronos para conseguir la pronta formación de Comités paritarios.

A continuación se aprobó el siguiente horario:

Durante los meses de Enero, Febrero, Marzo y Abril, entrada a las 9 de la mañana y salida para comer a la una y me-

dia; entrada a las tres y media y salida a las 7.

En los meses de Mayo a Septiembre, entrada a las 9 y salida a comer a la una y media; entrada a las cuatro y media y salida a las 8.

En los meses de Octubre a Diciembre, las mismas horas de entrada, salida y para comer, que en los meses de Enero a Abril.

Se confirma la detención de los sindicalistas en la barriada del Clot. Detalles interesantes.

Barcelona, 22, 12'20 t.

Se ha confirmado la detención de sindicalistas llevada a cabo en la barriada del Clot.

La policía se enteró por confidencias dignas del mayor crédito, de que los Sindicatos del ramo de aguas, construcción y metalúrgicos, habían comprado en 17.000 pesetas el Café Central, poniéndolo a nombre de Carlos Villena.

Se personó la policía en el Café, encontrando en los sótanos una nutrida reunión. Algunos, al darse cuenta de la presencia de la policía, trataron de escapar por las ventanas, lográndolo sólo cinco.

La policía detuvo 67, de ellos 29 considerados peligrosísimos.

Entre los detenidos figura Miguel Villena, hermano del individuo a cuyo nombre se compró el Café; David Rey y muchos delegados de Sindicatos.

La policía se ha incautado de numerosas hojas de propaganda y armas de todas clases. Los detenidos fueron trasladados a Barceloná, clausurándose el Café.

La Benemérita se vió en la necesidad de simular varias cargas para dispersar los grupos de curiosos.

Tentativa de huelga ferroviaria
Oviedo 22, 1 t.

Algunos ferroviarios abandonaron el trabajo, volviendo después.

Los trenes circulan normalmente y la huelga constituye un claro fracaso.

Las líneas están vigiladísimas.

Un petardo de dinamita
Alicante 22, 3 t.

En la puerta de una sastrería establecida en la Plaza de la Constitución, un dependiente de la misma encontró un petardo de dinamita con la mecha apagada. Cogió el petardo y entrególo en la Comisaría.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

APERITIVO EL MAS AGRADABLE
RADIUM EL MEJOR DE TODOS
EL MAS ESTOMACAL

SESIÓN DEL CONGRESO

Madrid 22, 4'50 t.

A las tres y media de la tarde comienza la sesión presidiendo Sánchez Guerra.

En el banco azul, el presidente del Consejo de Ministros, Fernández Prada y Terán.

Jura el cargo el señor Andrade.

Ruegos y preguntas.

Valdé denuncia irregularidades en un expediente.

El ministro de la Gobernación promete que se informará y estudiará el expediente de referencia.

Tejero pide se conceda en Zaragoza las libertades necesarias para poder llevar a efecto con la independencia indispensable, la propaganda electoral.

La tasa del azúcar

Y ya en el uso de la palabra, el Sr. Tejero, dirigiéndose al ministro de Abastecimiento, denuncia el total incumplimiento de la ley de tasa en el azúcar, manifestando que la Sociedad azucarera realiza sus ventas sin tener para nada en cuenta los precios fijados como máximos. Recuerda, en su denuncia, algunas incidencias parlamentarias de cuando fueron discutidas las concesiones a los azucareros, en cuyas discusiones fijáronse aquellos márgenes renumeradores que los mismos fabricantes de azúcar confesaron.

El ministro de Abastecimiento contesta al Sr. Tejero.

Comienza saludando a la Cámara, pues es la primera vez que en ella habla, y pidiendo su cooperación en la labor provechosa que en Abastecimiento quiere realizar.

Dice que toma buena nota de las manifestaciones del señor Tejero y que desde luego promete que, de existir, serán corregidos los abusos denunciados.

Debate sobre el «lock-out» madrileño.

Entrase en el debate sobre el «lock-out» en Madrid.

El señor Zulueta, autor de la proposición incidental que lo origina, pregunta a Fernández Prada sobre el verdadero estado actual del asunto, rogándole explique en que consisten y como se encuentran las gestiones nuevas que tiene noticia de que se practican.

(La Cámara que al comenzar la sesión estaba desanimadísima, sobre todo en los escaños, comienza a poblarse, notándose la presencia de algunos diputados que a esta legislatura no

Más telefonemas de sociología, política y sucesos

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

concurrieron y cuya presencia se debe a la llamada de los jefes políticos).

El Sr. Fernández Prida se levanta para dar las solicitadas explicaciones, y dice que los contratistas de obras públicas conferenciaron con el gobernador civil de Madrid, y mostráronse dispuestos a reanudar los trabajos, otorgando el jornal mínimo, siempre que se les hicieran efectivas las cantidades y libramientos que por obras ya efectuadas tienen pendientes.

El Sr. Fernández Prida termina su discurso diciendo que espera que los demás contratistas sigan la misma conducta que los anteriores.

Interviene el Sr. Besteiro y dice que el Gobierno debiera garantizar oficialmente el aumento de sueldo y sería el modo de hacer efectivo el levantamiento del lock-out.

Entiende que con que se reanuden las obras públicas, no se resuelve el problema más que en una mínima parte, pues para que este pueda considerarse en vías de definitiva solución, precisa una medida de Gobier-

no que obligue a todos los patronos a reanudar los trabajos.

Siguen ruegos y preguntas

Al terminar Besteiro, es concedida la palabra a Castrovido.

El director de «El País» censura al Gobierno por su actitud en el asunto del descanso dominical a la prensa.

Muéstrase partidario del descanso semanal, pero no dominical.

Censura también al Gobierno por las detenciones en masa que de sindicalistas está efectuando en Barcelona.

El ministro de la Gobernación, responde al señor Castrovido, que la actitud de Gobierno en el asunto periodístico obedece a las reiteradas peticiones de periodistas madrileños y de todas las provincias españolas que hasta él llegaron.

Refiriéndose a las actuaciones de Barcelona, dice que ellas no son caprichosas, sino fundamentadas en las repetidas alteraciones del orden público, y en las comisiones de delitos.

cial para aprobar los presupuestos.

Después de bastante discusión ha sido aprobado el presupuesto de ingreso, faltando el de gas-

tos. Ha estado reunida durante cinco horas, suspendiéndose la sesión para continuarla mañana.

Gran Aperitivo HELIUM

No necesita ser recomendado

ULTIMA HORA

Sobre las tarifas ferroviarias Madrid, 22, (igual hora.)

En el domicilio de Gimeno, que continúa delicado de salud, reunióse la comisión que entiende en el proyecto de tarifas ferroviarias.

Acordaron aceptar todas las enmiendas que no modifiquen el proyecto.

El sábado volverá a reunirse la Comisión y el domingo pasará el dictamen al Congreso.

El crédito para la pavimentación de Madrid.

Madrid, 22, 8'10 n.

Reunióse esta tarde el Pleno del Consejo de Estado, para dictaminar sobre varios créditos, y entre ellos uno sobre la pavimentación de Madrid.

Respecto a este crédito acordó pasarlo al Congreso, por si entiende que procede tener en cuenta el alza sufrida en el precio de los materiales.

Senado

A las cuatro comienza la sesión, presidiendo Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno Allendesalazar.

Hermida anuncia una interpe-lación sobre asuntos relacionados con la cría caballar.

Madrid 22, 8 n.

El Senado en secciones

Al terminar el tiempo de ruegos y preguntas, pasa el senado a reunirse en secciones.

Debate de autonomía

Universitaria

Se reanuda la sesión a las cinco y cuarto, continuando el

debate de autonomía universitaria.

Rectifica Ortega Morejón. Aprecia las concesiones que el Estado otorga a las Universidades.

Se extiende en su discurso abundando en cuanto manifestó ayer.

El Ministro de Instrucción Pública, rectifica.

Isidoro Cierva rectifica también, y de su discurso se recoge la nota de censurar que no tengan ingreso en las facultades de farmacia, las mujeres.

El ministro de Instrucción habla de nuevo y manifiesta no deben tratarse estas cuestiones con prejuicio.

Aclara el punto en lo que se refiere a la enseñanza libre.

Información del Ayuntamiento

Para el sábado, de segunda convocatoria ha sido citada la Junta municipal de Asociados, para tratar de lo referente a la subasta de la limpieza pública.

La Comisión municipal de Hacienda, estuvo reunida esta tarde, continuando el estudio del proyecto de presupuesto.

Estuvo esta tarde visitando al Sr. Alcalde, el Excmo. Sr. Obispo.

Hierros, Maderamen diverso, Puertas, Viga, etc., tera, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en inmejorables condiciones. Hay también porción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico,

Pedid

MANZANILLA GOYA

Delgado Zulueta, Sanlúcar de Barrameda

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y modestísimos precios. Calle R. Lázaro Don.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

Anís "OLMO" 22º

El mejor elaborado de España. COSTANTINA (Sevilla).

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA" Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille, 7 (Ext-amuros). Cádiz.

La VILLA DE MADRID El café mejor y más bien situado del Barrio de la Viña. J. Calvo Proaño.

Manzanilla pasada

"AURORA"

Herederos de Pedro Romero. Sanlúcar de Barrameda.

Gran ANIS

"BELMONTE"

Enrique M. Alonso. Constantina SEVILLA

AMONTILLADO

Fino "Sardinero"

HEREDEROS DE MANUEL GUTIERREZ

Puerto de Santa María.

Ultima hora telefónica de Sevilla

Auto de prisión

Sevilla, 22, 7 n.

Por el Juzgado de Instrucción ha sido dictado auto de prisión contra el Sr. D. José Gutiérrez de los Ríos que con su automóvil mató el domingo pasado a la niña de 4 años Asunción Delgado.

Las rivalidades entre las cigarreras.

Sevilla, 22, 7 n.

Al visitar esta mañana los periodistas al gobernador civil en su despacho oficial, les manifestó que estaba dispuesto a intervenir en las rivalidades que existen entre las cigarreras «rojas» y «amarillas» de esta Fábrica de tabacos.

Preparativos para el santo del Rey.

Sevilla, 22, 7 n.

En el Ayuntamiento y Capita-

nia general, se ultimaban esta tarde los preparativos con motivo de celebrarse mañana el santo de nuestro augusto Soberano.

Continúa la huelga de panaderos.

Sevilla, 22, 7 n.

Los panaderos de Alcalá de Guadaíra, continúan en la misma actitud huelguista.

El pan ha escaseado hoy igual que en días anteriores, produciéndose algunos incidentes y teniendo que intervenir la fuerza pública.

A última hora, dícese que mañana vendrían los panaderos de dicho pueblo, con la misma cantidad de pan que traen de ordinario.

En la Diputación.—Asamblea

Sevilla, 22, 7 n.

Esta tarde se ha reunido en Asamblea la Diputación Provin-

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Llegada de tropas aliadas a Berlín, sin incidentes

Berlín 21, 5 t.

Al llegar a la capital, los fuertes destacamentos de franceses, ingleses e italianos, la multitud se agrupaba alrededor de la estación, presenciando silenciosamente el paso de las tropas.

Las fuerzas italianas y las inglesas marcharon directamente a los cuarteles, donde tenían dispuesto alojamiento.

Los destacamentos franceses recorrieron las calles de Berlín, marchando en columna. Pasaron por la puerta Bran-

derburgo, sin que durante el trayecto ocurriera ningún incidente y sin que se exteriorizara por parte del pueblo el más leve indicio de hostilidad ni desagrado.

La conducta de los alemanes ha sido correctísima.

Los repatriados alemanes

Lille 21, 6 t.

La primera repatriación de prisioneros alemanes verificóse ayer por esta región, alcanzando a tres grupos que componían un total de 1.000 hombres, cada grupo.

Salieron de las estaciones de

Benito han sido tranquilos, rodeado de comodidades y asistido por sus dos grandes carinos: su hija María y Paco, y sin más molestias que las propias de la enfermedad.

Y sepan todos también que don Benito siempre fue bueno, demasiado bueno, y que está en el cielo al lado del Padre Eterno, en lugar preferente, como le corresponde, no porque lo diga yo, sino porque lo dicen sacerdotes católicos en cartas que tengo, y de las que copio una:

«Español y sacerdote, y ferviente admirador de las glorias de nuestra madre España, con profunda pena lloro pérdida tan irreparable.

Dios, suprema sabiduría increada, habrá acogido en su seno el alma del venerado maestro.

En el Santo Sacrificio recomendaré su alma.

Tristemente aprovecha esta ocasión s. s., q. r. b. s. m., y Capellán.

Sépanlo las señoras españolas que dudan leer sus obras: los sacerdotes admiran y elogian sus obras, le dedican preces y aseguran que está en el cielo.

Seguiré mi labor silenciosa y oscura hasta conseguir el ideal del maestro, que «San Quintín» sea la Casa, el Museo Galdós.

Cuando este verano iniciaba yo las gestiones para que el Ayuntamiento de Santander llevase a cabo la idea, me escribió Paco:

«También le agradó muchísimo lo que usted le decía de las gestiones con el Ayuntamiento, diciéndome que si esto se llevaba a efecto, se consideraba la persona más dichosa de la tierra.

En fin don José, que le proporcionó usted un rato como hace tiempo no tenía.

Me dió orden de que en su nombre le escribiera a usted todas las cosas.»

Y lo adquirirá el Ayuntamien-

Saint Adre, Baisence y Valenciennes.

Coméntase el buen aspecto físico de los prisioneros, perfectamente adecentados, llevando gran cantidad de víveres.

Detención

Basilea 21, 7 t.

La Prensa notifica que ha sido detenido en Wiesbaden, por orden de la Entente, el doctor Tidon.

El ex-Kromprinz dirige carta al American

París 21, 7 t.

Según manifestación del jefe de policía de Nueva York, el ex-Kromprinz ha dirigido una carta a un corresponsal del «New York American», en la

to, o los santanderinos, o el Estado, y el Museo se hará y allí se conservarán las reliquias del gran maestro de la novela.

Se que tengo como colaboradores a Mañra, Románones, Ruano, Sánchez Toca, Mequides Álvarez, Lerroux y, principalmente, al Alcalde de Santander, don Ernesto Pereda, sobrino del gran novelista y gran admirador de Galdós.

Una duda tengo, y para resolverla pido el concurso de todos.

El Gobierno no ha querido enterrar ese sagrado cuerpo en el Panteón de hombres ilustres. Quizás hizo bien.

En el viaje que el ilustré Galdós hizo a Stradford para visitar «La Casa de Shakespeare», que refiere en su Memoranda, seguramente le impresionó la inscripción que leyó sobre la tumba, y la copió:

«Buen amigo, por Jesús absente de remover el polvo aquí encerrado. Bendito sea quien respete estas piedras. Maldito quien toque mis huesos.»

Esta inscripción está en el sitio preferente del testero principal de su despacho de «San Quintín» en una placa grande,

que hace constar no le preocupaba la petición de extradición hecha por los aliados, estando decidido a tomar los asuntos con calma serena, porque es la-

Inauguración de sesiones

Londres 21, 7 t.

Asegúrase que el Rey Jorge inaugurará las sesiones del Parlamento el día 10 del próximo Febrero.

La Habana. Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal. -CADIZ-

El mejor calzado es el de

PIERO

Sacramento, número 10

negra y con letras de relieve color de oro, en lengua inglesa.

Es seguro que Galdós la mandó hacer.

Es esa la inscripción que quiso para su tumba?

Fue ese el lugar que alguna vez eligió para descansar eternamente?

Para terminar, un ruego a toda la Prensa española: Para formar su necrología y que se conserve allí en el Museo, necesito un ejemplar de cada uno de los periódicos que hablan de su muerte.

Ruego a los directores de todos los periódicos de España me envíen (Hortaleza, 85) un número de cada uno de ellos, y que reproduzcan esta petición para que llegue a conocimiento de todos.

¡Gloria a Galdós!

Su albacea, José Alcáin.»

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

TOURIST-BAR CAFÉ-RESTAURANT Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

Kursaal-Club de Algeciras Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París. - Todos los días CINEMA Y VARIETES. Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Fino "LA INA"

Petición de Alcáin Gloria a Galdós

El abogado don José Alcáin, que con un cariño entusiasta puso en orden los asuntos del ilustre Pérez Galdós, defendiendo su bienestar, nos remite las siguientes cuartillas:

«Esperé a que hablaran todos para hacerlo yo.

Terminaron los honores oficiales; se va disipando el humo del incienso quemado a granel, ya la atmosfera es más diáfana y el ánimo está más sereno y tranquilo.

No será para enaltecer, que no me perdonaría tal pecado de irreverencia. Los más le elogiaron para enaltecerse. Otros subieron a la tribuna para pregonar lo que no hicieron.

Yo hice labor silenciosa, anónima, desconocida de todos.

Pero le llevé la tranquilidad a su espíritu y las comodidades a su cuerpo en los últimos años de su vida. Esto lo sabe su hija María y Paco, su leal servidor, su único secretario, su lazarillo, compañero y fiel amigo Paco, y... nadie más... Su mismo sobrino, señor Hurtado de Mendaza, ignoraba en absoluto la situación económica del insigne maestro.

Hubo quienes zarandearon su pobreza para hacerle más daño que provecho, porque le «desacreditaron».

Aunque tenía bienes de fortuna, sufrió años atrás escaseces y privaciones; fué un genio, y los genios no saben administrar.

Yo puse orden en sus asuntos y «levanté su crédito», asegurando y demostrando a sus acreedores que no era pobre, y que pagaría como ha pagado o está pagando a todos.

Sépanlo sus admiradores, los españoles todos y el mundo entero: los últimos años de don

La más exquisita Manzanilla **María Pepa** Representante:
 El vino de moda **Fino Merello** **DON FRANCISCO SERRANO**

POR LOS TEATROS

CHARLANDO CON LOLA LATORRE

¿No conocéis a Lolita Latorre? Pues bien, mis amables lectores, al par que relato mis charlas con tan agradable mujer, he de presentarosla. Es Lolita Latorre, una mujer encantadora, sencilla, con un mirar que me río yo de las gorris miradas; una tiple cómica muy excelente; una verdadera artista lírica; que por el género siente un gran entusiasmo; es, en fin, una mujer que sin tener en medida extraordinaria el don de la belleza, es simpaticísima, poseyendo una hermosura envidiada de muchas. En esto se encierra todo lo que es Lolita Latorre, y, ya que la conozco, voy a estampar en estas blancas cuartillas la charla que hemos tenido ayer tarde en su casa.

Al penetrar en su morada, tuvimos que esperar breves momentos. Lola Latorre hacía se la «toilette»; pero, al fin, vimos aparecer a la genial tiple.

Al vernos, sobrecogióse, reanimándose después para darnos sus quejas de que la tarde anterior había estado esperándome, sin poder salir a ninguna parte. Le di toda serie de detalles, cuáles fueron mi falta de asistencia, pero ella me supo perdonar.

Fui interrogado por ella para que le explicara mi visita, a lo que no le supe al pronto contestar. Poco después le decía que quería sostener con ella una charla amena, que se fundara en algo de su vida artística. Antes le rogué que fuera sincera, en la seguridad que sería fiel a nuestro ruego.

Lolita, es aragonesa, del mismo Zaragoza, la tierra de la Pilarica, llevando ocho años de carrera artística. Siempre ha sido tiple cómica y ha hecho temporadas brillantísimas en importantes coliseos de Madrid, Valencia y Sevilla. En esta última capital con mucho éxito actuó durante nueve meses en el Teatro Duque.

Ha trabajado también ante los gaditanos, en el Principal y en el Circo (en éste no ha mucho), en la última temporada, en la compañía de Emilio López del Toro, en unión de la también tiple cómica, Carola Ferrando. En dicha compañía trabajaba poco, debido a lo bien «surtida» que venía de tiples cómicas.

Su salida de dicha formación

fué debida a rivalidades con su compañera la Espejo; a ella le gustan todas las obras que se pongan en los carteles, no siente predilección por ninguna; todo su entusiasmo, cuando sale a la escena, es ver el teatro lleno; se ha «metalizado» aunque no sea empresaria.

En diferentes obras vimos a Lolita Latorre en la última temporada que ha hecho en ésta, y es justo que consigne que en el papel que en la «Corte de Faraón» hace, está graciosísima, demostrando estudiar las obras y acreditando la hermosura de su voz y de su cuerpo.

Sin juzgar aún a la señorita Latorre, preciosa hembra que supongo vale para mucho más de lo que le he visto, esperamos que aprovechando la próxima temporada lírica en nuestro Teatro Cómico, la Empresa artística la contrate, en la seguridad que mis elogios y mis aplausos los aprobarán los que al teatro vayan.

Por ello recibirá el maestro Izquiano muchos plácemes, no dudando aprovechará la oportunísima ocasión de que la notable tiple cómica hallase entre nosotros.

En estos mal trazados renglones se encierra la charla divertida que he sostenido con Lolita Latorre.

POLO.

KURSAAL

«Dos interesantes debuts presenciarnos anoche en este favorecido Salón»

Las dúetistas «Las Isabelinas» y la coupletista Lulí. Las primeras son, quizás únicas, en su género y de su trabajo prometemos ocuparnos extensamente.

Hoy vamos a dedicar este pequeño espacio a la artista Lulí, nuestra paisana, comenzando por asegurar que es la mejor coupletista gaditana que hemos escuchado desde que las variedades adquirieron predominio en el arte teatral.

Oímos ayer a esta simpática artista algunos números del repertorio conocido, que precisamente por permitírnos por el trabajo de crítica, hacer comparaciones, no lo hemos oído hasta anoche con la plenitud de facultades que derrochó Lulí.

Su escuela de canto, que revela las lecciones de un práctico maestro, unido a una bien timbrada y extensa voz, hacen que Lulí sea aplaudida e insis-

tentemente obligada a presentar nuevas canciones. La presentación lujosa y apropiada. Felicitamos a la bella artista por su triunfo en toda la línea, a su maestro, nuestro particular amigo y a la dirección del Kursaal por su acierto en la elección de esta artista. PROMETEO.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE **LAUREANO SOTO**
 VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ESPECIAL.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS : : : SIN COMPETENCIA : : :

Noticias del Gobierno civil

La Junta provincial del Censo Electoral ha concedido autorización a la municipal para designar nuevo local en que establecer el colegio electoral, de la Sección 8.ª por inutilización del que tenía señalado.

Visitaron hoy al señor gobernador civil interino los señores siguientes:

Sr. Director de la Cárcel, diputado a Cortes Sr. Marqués de Villapesadilla; alcalde del Puerto de Santa María, don Antonio Gutiérrez González; ayudante del general gobernador militar de la plaza, Sr. Aguirre, y alcalde de esta capital, don Manuel García Noguero.

En el sitio denominado «Peñón Chico» del término municipal de Benaocaz, riñeron los paisanos Andrés Jiménez Carretero y Cristóbal Yuste Becerra, agrediendo mutuamente con un escardillo y una aguijada, causándose ambos lesiones calificadas de pronóstico reservado.

Vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Puerto Serrano, ha sido nombrado interinamente para desempeñarlo don Pedro Macías Gallardo.

Por la Subinspección del 18.º tercio de la Guardia civil, se anuncia subasta para la contratación de los servicios de prendas de vestir, de uniforme, utensilios, perchas, armeros, equipos y monturas, correajes de Caballería e Infantería, medias cañas, zapatos y botas, sombreros y baúles.

cuotas del Tesoro y recargos correspondientes, sobre el cupo por que han de tributar los edificios y solares de las localidades que tienen aprobados sus registros fiscales y de los aprobados y comprobados.

También se dictan disposiciones respecto a los registros de la capital y Jerez de la Frontera y las Alcaldías de las demás poblaciones, para que procedan a la formación del padrón de edificios y solares donde correspondan.

Don José Moreno, Alcalde de Puerto Serrano, comunica a este Gobierno civil, que encontrándose en la actualidad enfermo, se ha hecho cargo del despacho de la Alcaldía, el primer teniente Alcalde, don Diego Polley García.

El nuevo Gobernador civil de la provincia de Castellón, comunica al de esta capital, haberse posesionado de dicho cargo, en el que se ofrece en todo aquello relacionado con el buen servicio público.

La Sociedad de obreros pescadores, «Pósito Pescador de San Fernando», remite a este Gobierno civil el Balance general efectuado en 31 de Diciembre de 1919, resultando un superavit de 2.835'81 pesetas.

ANTONIO ROMERO
 Gran Empresa de Carruajes
 JEREZ DE LA FRONTERA

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Rasco Cruces.
 Trille, número 7, (Extramuros) CADIZ.

El «Boletín Oficial», publicará circular de la administración de Contribuciones respecto a la publicación del señalamiento de **LA ASTURIANA**
 Seronza (Oviedo)

Fábrica de Gaseosas de Limón, Frutas, Front-Champagne y Agua de Seltz
 con ácido carbónico líquido puro. — En breve CERVEZA en barriles y botellas. —
 Servicio a domicilio. — José Freire y Daza. — Argantonio, núm. 5.

Cochera Gaditana. Antonio Fontana.
CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES
 Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

Del Muelle comercial

Mercancías levantadas

Han sido levantadas del muelle Reina Victoria una caja marca E. A. G. procedente de la carga que trajo el vapor «Montevideo». Ocho cajas conteniendo automóviles marca «Arteman I. Stand» y 6 cajas con motores eléctricos consignadas estas últimas a Lebón.

Cocos rayados

Han sido levantadas del muelle de la Comisaría, 75 cajas de cocos rayados marca F. y 150 cajas más de la misma clase de mercancía, todas para el comercio local.

Canela

Del muelle de Comisaría han sido levantados 244 bultos de canela.

A los Depósitos Francos

Han sido conducidas desde el muelle a los Depósitos Francos 48 cajas de thé que trajo el vapor «Alicante».

También fueron levantadas del muelle y llevadas a los citados Depósitos 157 cajas de tabacos.

A los Almacenes de la Aduana

Fueron conducidos seis bultos de efectos personales.

Y a los almacenes de la Aduanilla del muelle de levante fueron llevados 18 bultos de muebles procedentes del vapor «Alicante».

Alucias, aceite y cebollas

Han sido levantadas por P. Jover del muelle Reina Victoria 75 sacos de alubias

Los señores Marzán Hermanos levantaron una partida de cebollas gallegas y el señor Labra 26 barriles de aceites.

Azúcar para Gibraltar

La casa Derqui y Compañía embarcó hoy por el muelle de Levante 1.192 sacos de azúcar de refino con destino a Gibraltar. Las llevará el vapor «Amalia».

El vapor «Manuel Calvo»

Se espera que llegue mañana a primera hora a este puerto el vapor trasatlántico «Manuel Calvo», procedente del Centro de América.

Ya en el NOTICIERO publicamos hace tres días un alcance de la carga que trae para Cádiz y para varios puertos del Norte de España.

Para Sevilla trae el «Manuel Calvo» un buen cargamento que traspasarán aquí

Entre el cargamento para Cádiz figura gran número de sacos de café.

Buques entrados

Falucho «Bendición de Dios», con cargamento de frutas, procedente de Moguer.

Goleta «Huntley», de nacionalidad inglesa, en lastre, procedente de Málaga.

Buques despachados

Vapor «Ansaldo V», de nacionalidad italiana, con carga general para Valparaíso.

Laud «Asdrubal», con carga general para Ceuta.

En el muelle de Levante

Como siempre: muchas cargas, pilos de tabloñes de madera que han estado allí varios días, y hoy a las dos de la tarde comenzaron a levantar varias pilas de ramas de pinos, una enorme «muralla» de duelas, hierros viejos aquí y allá, muchas barquillas y balandras, el bote «Aldebarán» descargando leñas en el lugar denominado «El Martillo», un vapor de los de pesca que desde hace dos o tres días se dedica a cortar cabezas a las merluzas y sacarles los despojos, depositándolas luego en cajones para la exportación: al lado del vapor pesquero muchos curiosos entretenidos en ver esas faenas y en comentarlas, cada cual a su manera (ninguna grata para la comisión de abaratamiento de las subsistencias).

Por aquél lugar hay bastante suciedad.

Están amarrados al muelle el «Asdrubal», lleno de cajas con envases vacíos de latas como para conservas de atún, caballas, y bonitos; el «Agripina», «La Polar» y el vapor «Anita».

También vimos en el muelle una pila de sacos de azúcar, la componen 338 sacos y son para embarque.

El vapor «Reina Victoria»

Llegó poco después de las doce del día; a los pocos momentos atracó al muelle comercial Reina Victoria. En su arboladura traía la bandera amarilla de Sanidad.

Como siempre, se acercaron al buque las cuadrillas de mandaderos del muelle, trabajadores y numerosas personas más, pero estaba en absoluto prohibida la entrada a bordo; únicamente dejábase subir a cubierta y reconocer el buque a los carabineros, guardias del resguardo de la Tabacalera y algunos que otros empleados de la Compañía, pues se estaba girando la visita sanitaria.

A la una y treinta continuaba la Sanidad a bordo y la bandera amarilla seguía ondeando; a esa hora ya se comenzaron los trabajos de descarga de las sacas de correspondencia y numerosos paquetes postales.

Hasta más de las tres estuvo en el barco el médico 2.º de Sanidad, don Ricardo Castelo.

Los pasajeros desembarcaron uno a uno y de intervalos en in-

tervalos de tiempo, seguramente porque estarían siendo objeto de reconocimiento facultativo.

Mientras, el público estacionado frente al buque, charlaba, reía y comentaba esperando a los viajeros y tripulantes, muchos de ellos desde la cubierta del vapor conversaban con los que estábamos en el muelle.

Trae el «Reina Victoria» para Cádiz 64 pasajeros y viene de Islas Canarias.

No hemos querido preguntar en Sanidad, ni en Capitanía, si venían o no enfermos en el buque, a fin de no dar la impresión de que somos impacientes por adquirir noticias o de que nos faltan medios para informarnos al recurrir a la nota oficiosa; afortunadamente no es así.

Y, por otra parte, no se necesita gran cantidad de capacidad para comprender que el mucho tiempo que duró la visita será por el natural deseo de hacer una detenida y concienzuda inspección sanitaria, pues de ser debido a enfermos griposos, el buque no hubiera atracado al muelle y se hubieran tomado precauciones.

Información Militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día, comandante de de Artillería, don Enrique Barbudo Bejarano.

Imaginería: Idem de Inf., don Alfredo Porras Blanco.

Hospital y provisiones, 1.º capitán, Cádiz.

Vigilancia 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zona Cádiz.

Conducción de enfermos, Cádiz.

Carro para llevar paja al ganado de transeuntes Cádiz.

Presentaciones

La han verificado en el Gobierno Militar, los señores siguientes:

Don Ramón Ortiz, teniente de Infantería; don Juan Martín, teniente de Infantería; don Indalecio Alonso, capitán de Artillería; don Lucas de Mingo, alférez de Infantería.

Orden de la Plaza para el día 22 de Enero de 1920.

Con motivo de ser mañana el santo de S. M. el Rey (q. D. g.) las fuerzas de la guarnición vestirán de gala, hizándose el pabellón Nacional en los edificios militares; y se harán por las baterías de salvas las de ordenanza.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy, para su conocimiento.

BAUTIZO

En la parroquia de Santa Cruz, recibió las salutíferas aguas del bautismo, de manos del dignidad del maestro escuela de esta Santa Iglesia Catedral don Alvaro Zurita, la recién nacida niña hija de los señores de González Yele (don Juan).

La capilla baustismal lucía profusión de flores y luces.

Se impuso a la neófita los nombres de María de los Angeles, Felipa, Carmen, Tomasa, Paula de la Santísima Trinidad.

Apadrinaron a la nueva cristiana, el simpático niño Joaquinito García de Cosío y la señora doña Carmen Topalda, viuda de Mier de Terán.

De testigos actuaron el ilustrísimo señor don José García de Cosío y don José González.

Reciba nuestra felicitación el matrimonio.

Pedid coñac

TERRY

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.

Francisco Javier Jiménez. — Puerto Sta. María

Parra de la Bomba

Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

Información social

La Asociación de la Dependencia y la jornada de 8 horas.

He aquí la comunicación que ha sido dirigida por la Asociación de la Dependencia general a la Sociedad Patronal de Defensa de la Industria y Comercio, Sociedad Patronal del Gremio de Calzados, Sindicato Industrial de Ultramarinos y Liga de Restaurants y Cafés:

«En Junta general de esta Asociación celebrada el 18 del corriente, se dió cuenta de las RR. OO. de 15 del mes actual, publicadas en la Gaceta del 16, ordenando que a partir de dicha publicación, la duración máxima de la jornada legal para los obreros, dependientes y agentes de industrias, oficios y trabajos asalariados de todas clases, bajo la dependencia o suspensión agenas será de ocho horas diarias; y siendo mayor la duración de la jornada actual, se acordó por unanimidad dirigir a esa Sociedad de su digna presidencia, atenta invitación a que se ponga de acuerdo con la que represento para que en el plazo más breve que razonablemente sea posible, se de cumplimiento a las mencionadas disposiciones, estableciendo si se juzga oportuno, pactos gremiales por los que la clase obrera afiliada a esta Asociación disfrute del derecho legal que le corresponde en cuanto a jornada, armonizándolo con los intereses de la entidad patronal que V. representa.

Y en cumplimiento de dicho acuerdo dirijo a V. la presente, rogándole tenga la bondad de comunicarnos a la brevedad posible, la resolución de esa entidad respecto a la mencionada jornada de ocho horas, que como a V. consta, habrá de coordinarse con las disposiciones relativas a la Ley de Jornada mercantil.

Dios guarde a usted muchos años.

Cádiz 20 Enero 1920.
El secretario, *Francisco Pérez*.
—V.º B.º el presidente, *Alfonso Cabanillas*.

Las cigarreras

Ya en nuestra edición anterior dijimos, que había quedado solucionado el conflicto de las cigarreras, prometiendo acudir al trabajo aquellas operarias que no lo habían verificado.

Esta tarde estuvimos en la fábrica de Tabacos en donde nos manifestaron, que iban haciendo su presentación las citadas operarias, las que en un todo aceptaban las bases propuestas por la Dirección.

El número que esta mañana

se presentaron, ascendían a 180 y esta tarde a las cuatro se habían presentado además de las indicadas, más de ochenta.

La presentación a esta hora que citamos continuaba viéndose un nutrido grupo de operarias, que eran recibidas por el director de 4 en 4.

Se calculaba que serían muy pocas las que dejarán de presentarse.

Mañana concurrirán al trabajo quedando normalizada la situación.

Asociación y Montepío de la Dependencia General

AVISO

Se recomienda a todos nuestros compañeros que por cualquier causa sean despedidos de los establecimientos en que prestan sus servicios se apresuren a comunicarlo a la directiva de esta Asociación.

Cádiz 21 de Enero de 1920.—
El secretario, *Francisco Pérez*.—
El presidente, *Alfonso Cabanilla*.

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visítadle.

Varias noticias

Eugenio Noel.—En el vapor correo «Reina Victoria», llegó de las Islas Canarias el ilustre literato y taurófilo *Eugenio Noel*, que esta tarde en el tren expreso marchó para la corte.

Eugenio Noel ha dado interesantes conferencias por aquellas islas, regresando muy satisfecho.

Ruego.—Esta tarde hemos visitado de nuevo al Sr. *Coello*, Administrador principal de Loterías, que como ya saben nuestros lectores ha sido la administración agraciada con el «gordo», con objeto de saber si se había presentado algún afortunado más, contestándonos negativamente el Sr. *Coello*.

Así mismo nos rogó dicho señor publicásemos que en virtud de nuevas disposiciones, hasta que no se presenten todas las fracciones premiadas no puede pedir a la dirección general del Tesoro la consignación necesaria para el pago de las mismas.

En el expreso de la tarde.—
Macharon en el exprés los señores *D. Joaquín Pérez Lila*, Presidente de la Diputación, a *Jerez*.

Al Puerto de Sta. María, el Catedrático *D. Angel Ferrer*.

Don Ramón Burriel, a Sevilla, a Málaga, D. Ricardo Cano. A Madrid, D. Ambrosio Perez.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

Casas de Beneficencia

HOSPITAL MORA

Un herido

A las 17 horas de hoy ha sido asistido en la Clínica de urgencia de este establecimiento, el individuo *Lorenzo Fuentes*, de herida confusa de un cm. en la región occipital, a consecuencia de riña con otro sugeto en el Campo del Sur.

Operaciones

Por el catedrático de operaciones *Dr. D. Enrique Alcina*, se han practicado hoy las siguientes operaciones:

De hernia inguinal derecha e izquierda con anestesia local por atosicocaína al enfermo que ocupa la cama número 8, de la Sala San Vicente.

Al enfermo de la cama número 12 de la misma sala, también de hernia inguinal derecha con anestesia local.

Al que ocupa la cama número 22 de la indicada sala, de papiloma del surco nazobeniario y, estirpación por anestesia local.

Le auxiliaron en dichas operaciones al señor *Alcina*, el ayudante de clínica señor *González*, alumnos señores *Vega* y *Gamero* y practicante Sr. *Bear-do*.

CASA DE SOCORROS

Se le prestó hoy asistencia al niño *Joaquín Ruiz Josearcoechea* de distensión ligamentosa en el codo izquierdo.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este Hospital fué hoy curado el individuo *Antonio Cuesta*, de mordedura en la cara del palmar de la mano derecha.

Visita a la Caseta

Esta tarde estuvo visitando la casa de aislamiento del paseo Duque de Nájera, el Gobernador civil interino, acompañado del Alcalde señor *García Noguero* y del Inspector de Sanidad señor *Rodrigo Lavín*.

Como resultado de esta visita y con vista del informe del señor Inspector provincial, así como en armonía con la legislación correspondiente, el señor Gobernador interino, proveerá cuanto proceda.

Instrucciones electorales

El ministro de la Gobernación, reiterando las instrucciones que al congregar las elecciones municipales comunicó a los gobernadores civiles, expresa a estos en circular telegráfica que el Gobierno actual por su propia constitución, está resuelto al más completo apartamiento de las luchas electorales y de partidos, mientras no le obligue a intervenir en aquellas alguna consideración de justicia o el deber de velar por el cumplimiento de las leyes; y, para que la conducta de los gobernadores civiles responda a tal propósito, les recomienda que no se coloquen al lado ni de unos ni de otros contendientes, encariéndoles la necesidad de mantener la más estricta neutralidad y procurar que nadie pueda dudar con fundamento de su actuación.

El Gobernador interino señor *Ponte*, al acusar recibo de sus instrucciones al Sr. Ministro, de la Gobernación, le ha prometido complacerlas fielmente, ofreciéndole como garantía el alejamiento de todos los intereses políticos en que vive, por ser sus funciones habituales las judiciales y el respeto igual que le merecen todos los partidos.

Resolución

Según noticias ha sido resuelto favorablemente para los pescadores del jabalo del Puerto de Santa María, la reclamación que tenían presentada, respecto a incidencia con aquella ayuntamiento de Marina.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a *doña Carmen D. B. García*, Salmerón, 167, Barcelona.

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

Pedid Amontillado fino KURSAAL y oleroso SUPREMO. *Francisco Hidalgo*. Jerez de la Frontera.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Subscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Vapores

Tengo a la venta excelente velero en muy buen uso, de 197 toneladas de registro total y varios vapores de 500 a 6 000 toneladas.—Para informes MATEO LLADRO, Milagro, 15.—Valencia.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C. CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina. Servicio para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga, Cádiz y Las Palmas. Servicio quincenal a las Antillas y Estados Unidos.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2. Pinillos, Izquierdo y compañía.

En la imprenta de este Diario se venden Reglamentos de espectáculos.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:
Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublín y Glasgow).
The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith (para Burdeos y Leith).
Sres. Turner, Edwards & Co., Bristol, (para Exeter y Bristol).
Royal Netherlands Steamship Co., Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
Sres. Donaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
Illinois Central Railroad Co., (para los Estados Unidos, via New-Orleans).
José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y E. Lerdo de Tejada

(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco. Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Hotzappel's Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores de la Compañía Trasmediterránea. Escritorio: Santo Cristo 2. Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes. Se hacen trabajos de todas clases. Prontitud y economía. Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez. Salidas de Cádiz, a las 18.25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad.

LINEA REGULAR DE VAPORES

IBARRA Y C. — Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA, Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ